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Quando o nivel de saida desejado de um circuito
logico e dado para todas as condicdes de entrada
possivels, 0S resultados podem ser
convenientemente apresentados em uma tabela-
verdade

A expressao booleana para o circuito pode entao
ser obtida
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Uma abordagem semelhante pode ser usada
para outras condicOes de entrada

Se x fosse nivel alto apenas para condicao A=1¢e
B = 0, o circuito resultante seria uma porta AND
com entradas Ae B

Para qualquer uma das quatro condicoes
possiveis de entrada podemos usar uma saida X
em nivel alto usando uma porta AND com
entradas apropriadas (Figura 4.5)



FIGURA 4.5

Uma porta AND, com entradas
apropriadas, pode ser usada para
gerar uma saida em nivel 1 para
um conjunto especifico de niveis
de entrada.
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{ALTO $6 quando A - 0, B - 0}
{ ALTO 6 quando A - 0, B = 1}
{ALTO 56 quando A = 1, B = 0}

{ ALTO s6 quando A= 1, B = 1}



Na Figura 4.6(a), temos uma tabela-verdade que
Indica que a saida x serd 1 para dois casos

distintos:
« A= B-daA-1B-0

Como isso pode ser implementado?
X pode ser nivel alto para uma ou outra condicao



FIGURA 4.6

Cada conjunto de condicoes de
entrada, que gera uma saida em
nivel ALTO, é implementado

por portas AND independentes.
As saidas das portas AND sao as
entradas de uma OR que produz
a saida final.
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— Nesse exemplo, o termo AND é gerado para cada
caso da tabela em que a saida x é nivel 1

— As saidas das portas AND sao entradas de uma
OR, gque produz a saida final x, que sera nivel 1
guando um outro termo da AND for nivel 1

— Esse mesmo procedimento pode ser estendido
para exemplos com mais de duas entradas



x = ABC + ABC + ABC

TABELA 4.1
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Nessa tabela ha trés casos em que a saida x e
nivel 1

O termo AND requerido para cada um dos casos
e mostrado

Para cada caso em gue a variavel € 0, a mesma
aparece invertida no termo AND

A expressao na forma de soma-de-produtos para
a saida x e obtida fazendo a operacao OR dos
trés termos AND
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Qualquer problema logico pode ser resolvido,
usando o seguinte procedimento passo a passo:

1

Interprete o problema e construa uma tabela-
verdade para descrever o seu funcionamento

Escreva o termo AND (produto) para cada caso
em que a saida seja 1

Escreva a expressdo da soma-de-produtos para a
salda

Simplifique a expressao de saida, se possivel

Implemente o circuito para a expressao final,
simplificada
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— Projete um circuito logico com trés entradas, A,
B e C, cuja saida sera nivel ALTO apenas
guando a maioria das entradas for nivel ALTO.
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Passo 1. Construa a tabela-verdade.

Com base no enunciado do problema, a saida x deve ser nivel 1 sempre que
duas ou mais entradas forem nivel 1; para todos 0s outros casos, a saida deve
ser nivel 0 (Tabela 4.2).

TABELA 4.2
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Passo 2. Escreva o termo AND (produto) para cada caso em que
a saida seja 1.

Existem quatro desses casos. Os termos AND sdo mostrados junto a tabela-
verdade (Tabela 4.2). Observe, novamente, que cada termo AND contém cada
uma das variaveis de entrada em sal forma invertida ou ndo-invertida.

Passo 3. Escreva a expressao da soma-de-produtos para a saida.

X = ABC + ABC + ABC + ABC
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Passo 4. Simplifique a expressao de saida.

Essa expressao pode ser simplificada de varias formas. Talvez a forma mais
rapida seja perceber que o ultimo termo ABC tem duas variaveis em comum
com cada um dos outros termos. Assim, podemos usar o termos ABC para
fatorar cada um dos termos. A expressao € reescrita coma o termo ABC
aparecendo trés vezes (lembre-se do Exemplo 4.2, que atestou que essa
operacao ¢ permitida na algebra booleana):

X =ABC + ABC + ABC + ABC + ABC + ABC

Fatorando apropriadamente os pares de termos, obtemos
X =BC(A +A) + AC(B + B) + AB(C + C)
Visto que cada termo entre parénteses é igual a 1, temos

X=BC+AC+AB
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Passo 5. Implemente o circuito para a expresséao final.

Essa expressao esta implementada na Figura 4.7. Visto que a expressao esta na
forma de soma-de-produtos, o circuito consiste em um grupo de portas AND
ligadas em uma unica porta OR.
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